

Проект:

Инклюзивный кластер «Гнездо»

Номинация:

Помощь людям (18+)

Организация:

АНО ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ «ГНЕЗДО»

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ

ФИО: АМОСОВА
Ольга Николаевна
Д/р: 17.11.1978
Регион проживания: Иркутская область
Контакты: +7 914 878-39-78
kladovka38@list.ru



[ссылка на проект](#) **об**

О ПРОЕКТЕ

Срок реализации проекта: 7
Основной регион проекта: Иркутская область
Численность волонтеров в проекте: 10

Целевая аудитория:

Основными благополучателями проекта, мы видим людей с ОВЗ, однако так же интересен активным жителям г.Братск, которые принимают участие в массовых мероприятиях кластера, как в качестве зрителей и волонтеров, так и в качестве посетителей инклюзивного ресторана и благотворительного магазина и других локаций кластера.

Описание:

К людям с ограниченными возможностями здоровья всегда относятся по-особенному: их принято либо жалеть, либо вовсе не замечать. Но тенденция меняется в лучшую сторону, уверена автор инклюзивного кластера «Гнездо» Ольга Амосова.

«Государство обеспечивает различные виды поддержки для особенных людей, эти меры помогают им выжить. Однако кто поможет им жить полной жизнью, реализовывать таланты, находить друзей? Конечно же, мы – общество. Наши социальные проекты направлены на то, чтобы сделать особенных людей видимыми, каждый проект становится новой точкой соприкосновения особенных людей с обычными».

В 2020 году Ольга Амосова с единомышленниками объединила благотворительные проекты, которые помогают людям с ОВЗ. В «Гнезде» есть арт-гараж – камерная сцена, где проводятся мероприятия, кинопоказы, инклюзивные спектакли, занятия танцевдвигательной и театральной терапией для людей с ОВЗ. Здесь же расположены инклюзивный ресторан и первая в городе ремесленная пекарня, в которой 10 человек работают помощниками поваров, официантов и администраторов.

Инклюзивный кластер организует экологические субботники, сборы канцелярских товаров для школьников из семей в группе социального риска, сборы денежных средств и корма в пользу приютов для животных, сборы вещевой помощи для различных целевых групп.

Здесь же проводят мастер-классы по гончарному ремеслу для детей из многодетных и малообеспеченных семей, занятия по живописи, глино-, танцевальной и театральной терапии для реабилитации и социализации людей с ОВЗ.

За три года в проектах приняли участие 50 людей с ОВЗ. Они организуют спектакли, фотовыставки, званые обеды и сами в них участвуют. Летом 2022-го прошел первый большой фестиваль с участием подопечных кластера.

«Мы видим, что возможности кластера в трудоустройстве людей ограничены. Поэтому планируем создать собственную ферму и сыроварню в деревне Дубынино Иркутской области. Идея в том, чтобы пригласить семьи людей с ОВЗ и ментальными особенностями приехать туда. Эти производства позволят нашим подопечным проявить свои таланты и возможности, а также обеспечат их работой и доходом», – отметила Ольга.

Цель:

Открыть ферму и сыроварню в деревне Дубынино Иркутской области, чтобы создать рабочие места для людей с ОВЗ.

Результат:

50 человек с ОВЗ стали подопечными Центра социальной адаптации «Гнездо». Больше 2 млн рублей выручки магазина инклюзивного кластера «Гнездо» было передано на благотворительность. Более 6 тонн вещей получили вторую жизнь, а более 100 семей в сложной жизненной ситуации – вещевую помощь. Проведено 260 занятий по глинотерапии и живописи для людей с ОВЗ и 154 занятия по танцевдвигательной и театральной терапии. Проведено пять культурных мероприятий, подготовленных подопечными проекта.